[bookmark: _GoBack]Грузоперевозчики смогут оформлять электронные транспортные накладные и путевые листы через единый портал госуслуг.
Федеральным законом от 02.07.2021 № 336-ФЗ внесены изменения в статью 31 Федерального закона «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и в Федеральный закон «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта».
Внесенными изменениями закреплена возможность применения электронных перевозочных документов на автомобильном транспорте всеми участниками перевозочного процесса (грузоотправителями, перевозчиками, грузополучателями, операторами электронного документооборота, контрольно-надзорными органами).
Обмен транспортными накладными в электронном виде через государственную информационную систему электронных перевозочных документов будет добровольным.
Данная возможность будет обеспечена в рамках запуска суперсервиса «Безбумажные перевозки пассажиров и грузов» – комплексной электронной государственной услуги цифрового оформления перевозочного процесса на принципах «единого окна».
Указанные изменения вступают в силу с 01.01.2022.
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